

“优质服务基层行”全面推进

重点提升基层疫情防控能力

本报讯(记者冯金灿)7月29日,记者从全省2020年“优质服务基层行”活动培训会上了解到,河南将全面推进“优质服务基层行”活动,重点抓好乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热门诊和发热哨点诊室建设。

过去一年来,河南“优质服务基层行”活动开局良好,形成了“对标对表找差距、比学赶超抓提升”的浓厚氛围。2019年度,我省有670所乡镇卫生院和社区卫生服务中心综合服务达标,占比26.8%,其中84所率先达到推

荐标准,586所达到基本标准,数量居全国前列。特别是兰考县对16所乡镇卫生院全面进行设施改造,配置大中型医疗设备,招聘培训人才,推行“6S”管理,基层医疗服务能力显著提升,发挥了良好的示范带动作用。

为了实现“抓好乡镇卫生院、社区卫生服务中心和村卫生室标准化建设,争取用3年时间,达到国家规定的建设标准和服务能力标准”这个目标,省卫生健康委会同省委办、省发展改革委、省财政厅等确定基层医疗

卫生机构建设三年行动计划,今年争取有700所左右的乡镇卫生院和社区卫生服务中心达标。省财政厅专门安排抗疫国债资金10.2亿元用于支持乡镇卫生院发热门诊、发热哨点诊室建设;安排特殊转移支付资金6.7亿元用于村医和村卫生室补助;中央财政近期也安排8800万元支持我省基层医疗卫生机构重大疫情防控救治能力提升。

在今年的新冠肺炎疫情防控工作中,全省基层医疗卫生机构在重点人员排查、防控知识宣

传、隔离观察、健康监测和预检分诊、发热患者筛查、密切接触者追踪、环境消杀以及助力复工复产等方面发挥了重要的基础性作用,也暴露出明显的短板。因此,省卫生健康委明确,河南省乡镇卫生院妇幼健康服务能力达标单位和规范设置基层发热门诊分别作为乡镇卫生院申报“优质服务基层行”活动推荐标准的前提条件之一。今年河南要突出提升基层疫情防控救治能力,重点抓好基层发热门诊、发热哨点诊室建设,满足

基层疫情防控和感染性疾病诊治工作需求。各地要高度重视,统筹使用好抗疫特别国债资金、中央和省转移支付及地方政府配套资金,加快工作进度,确保按时完成。各地可以根据实际需要,统筹安排,突出重点,一院一策,不搞平均分配,确保按期完成任务,鼓励利用现有资源进行改建扩建,提升装备水平,有条件的单位可以新建。项目资金没有覆盖到的社区卫生服务中心和非建制区基层医疗卫生机构要争取当地政府筹资支持。

84例染色体异常核型通过专家评价

本报讯(记者常娟)通讯员梁淑英)遗传资源是具有民族特异性的珍贵资源,世界罕见人类染色体异常核型是开展基础研究的重要遗传资源。7月28日,开封市妇产医院发现的84例人类染色体异常核型通过了专家评价。

从1984年1月至2019年12月,开封市妇产医院主任医师冯杏琳等人对前来就诊的8446例患者进行了研究,根据病史、指征,对复发性流产、不孕不育症、智力障碍、生育畸形、有遗传病家族史和出生缺陷史等特征的患者进行染色体检查,发现染色体异常核型969例,其中84例通过业内专家鉴定。当日,河南省卫生技术评估中心组织专家对这84例异常核型进行了评价。专家组认为,在冯杏琳等人发现的异常核型中,67例为世界首报染色体异常核型,17例为国内首报染色体异常核型。

这些发现,丰富了人类染色体异常核型数据库,为研究某些遗传性疾病的发生、发展、预防和治疗,阐明遗传病的发病机制奠定了基础,对优生优育、提高人口素质具有重要的现实意义。

许昌市中心血站慰问人民子弟兵

本报讯 7月30日,在中国人民解放军建军93周年到来之际,许昌市中心血站组织工作人员组成慰问团,分别走访慰问了驻许某部队和武警许昌支队,向人民子弟兵送去了节日的问候,并对子弟兵长期参与无偿献血事业表示衷心的感谢和崇高的敬意。

多年来,驻许某部队、武警许昌支队把驻地当故乡,坚持组织和参与无偿献血活动,特别是在每年献血淡季及供血困难和血液偏型的紧要时刻,广大官兵更是积极响应号召,充分发挥了战斗堡垒作用。

驻许某部队、武警许昌支队对许昌市中心血站心系军队的行为表示感谢,并表示将继续支持许昌无偿献血工作,为许昌建设做出应有的贡献。(王正勤 侯林峰 时歌)



移动智能机器人上岗 消毒也可“情景定制”

本报讯(记者刘永胜 通讯员张随山)7月28日下午,移动智能消毒机器人“骨潇潇”,正式落户河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)东花坛院区手术室。智能消毒机器人的应用可以更好地预防院内感染,保护医务人员和患者的健康,防止各类病原体在院内传播。

据介绍,智能消毒机器人整合紫外线、过氧化氢以及等离子空气净化过滤等多种消毒功能为一体,能够自主感知、路径规划、导航定位和自主移动、消毒场景与重点目标机器视觉识别、消毒过程精准控制以及消毒方案智能决策,实现消毒工作的自主化和智能化。

河南省洛阳正骨医院副院长曹向阳说,具体来讲,智能消毒机器人能根据不同场景、不同消毒要求,自动设定消毒方案,实现智能、高效、环保的消毒;可围绕目标实现360度无死角消毒,提升芽孢杆菌的杀灭率;巡回式移动,24小时不间断消毒,提高整体消毒水平;完全自主独立的人机分离工作模式,最大程度减少医务人员职业伤害,降低人与人、人与物接触的感染风险。

第37届中原医疗器械展 8月3日将在郑州开幕

本报讯(通讯员张学洋)第37届中原医疗器械展览会将于8月3日至5日在郑州国际会展中心举办,目前所有布展工作已经完成,1000余家展商正静待开幕。

据主办方介绍,本届展会展览总面积5万平方米,展商1000余家,展品涵盖医学影像、医用电子、医用光学、体外诊断、消毒感控、手术室及急救设备、医用耗材、骨科设备、智慧医疗、医院建设及后勤管理、康复保健及老年用品、口腔设备及材料等26万余件,覆盖了医疗行业从设备到耗材的全产业链,有需求的客商可以实现一站式采购。

本次展会旨在促进行业交流与提升,接轨国内外最新成果技术、全新健康理念,对于促进我国中部地区医疗行业交流与进步,具有十分重要的意义。展会立足郑州、辐射中部,秉持服务卫生健康事业、服务医疗器械行业、服务中西部地区市场的宗旨,努力提供品质优良、效果满意的专业展会服务。

据了解,中原医疗器械展览会经过20年的发展,已不单纯是医疗器械贸易平台,目前正以郑州为中心,推动中国医疗行业国际性贸易发展,资讯互通、人脉构建。此次1000余家知名参展商汇聚一堂,展示优质产品及创新技术,是采购产品、会见供应商的绝佳平台。

凡人亮点

住培医师的“徐妈妈”

本报记者 常娟

作为河南省住院医师规范化培训中心常务副主任,负责全省住院医师规范化培训(以下简称住培)的章程制定、基地督导及30个专业基地1125名住院医师的轮转考核等工作。徐玉萍是不折不扣的住培专家。在她和同事们的共同努力下,河南的住培事业进步很快。

“她很凶,管理特别严,有一丁点儿错误都不会放过。”这是住培医师们对她的一致评价,大家心里都有点儿怕她。可对她了解越多,就越能发现她的大爱。2017级住培医师殷宋词对此

有切身体会。在年度考核时,有18名和殷宋词同级的住培医师年度考核两次理论考试均不合格,面临不能毕业的问题。这不仅意味着他们今年不能毕业,还意味着他们3年后才能重新参加住培。徐玉萍知道后,决定给这些住培医师一次机会,对他们进行直接管理,并以中期考核成绩决定他们的去留。

徐玉萍和这些住培医师一一谈话,并和他们的家长逐个沟通,了解他们的思想动态,和家长们商议,共同引导他们学习。为了端正他们的学习态度,今年3月

初,徐玉萍带着这18个住培医师在金水河边体验生活,傍晚时分跟随一位老人卖烤红薯。“那时,晚上的天气还很冷,听同学们说他们一个个冻得直哆嗦,从晚上7点到夜里10点,和老人一块儿只卖了20多个烤红薯,收入不到150元。就这样连续体验了3个晚上,回来后,他们每个人都发生了改变。”殷宋词说,最直接的变化就是懂事了。之后,他们每周都会主动找徐玉萍汇报学习成效,每天下午都在医学模拟中心进行临床思维训练或模拟操作,并经常训练到很晚,有的时候还请求工

作人员晚点关门,让他们多练一会儿。就这样,到了5月,住培中期考核时,18名住培医师全部一次性通过,且成绩优秀。

“干教学是个良心活儿,只有你真心实意地去帮助学生,他们才能进步。学生没有好坏之分,只要肯付出,他们都能更优秀!”徐玉萍在住培师资培训时经常这样说。今年疫情期间,担心住培医师培训中断,徐玉萍积极拓展多种教学资源,为他们开展各种线上学习、培训,包括网络学院、临床思维训练系统、网络课程等。疫情稳定,住培医师分批返回岗位时,徐玉萍又邀请医院感染疾控科的专家给每位返回的住培医师进行防护培训,并为他们演示隔离衣、口罩、防护服等各种防护装备的穿脱操作,详细告诉住培医师进入临床应该如何做好

个人防护。“进入隔离病房,防护做得好,是第一道防线,也是保障大家安全最重要的一道防线,所以我自己得学好,并且严格要求他们,我严格了,才是对他们最大的负责!”徐玉萍说。

由于住培医师要轮流进入病房,且时间不固定,徐玉萍需要持续地教他们进行个人防护。这一教,就是近一个月的时间,且周末无休。殷宋词记得,每次辅导结束,同学们都走了,徐玉萍还在研究,总结怎么操作更方便,怎么防护更严谨。

临近毕业,殷宋词给徐玉萍写了一封信:“都说师生情是这世界上最纯洁的情谊,对于徐老师,我想我能记一辈子。感谢遇到您,我明白了善良与责任的定义;感恩遇到您,我们全体学生的‘徐妈妈’……”

河南护理职业学院2020年大专、中专招生简章

- 中央财政支持的国家级护理实训基地
- 中国护理职业教育联盟副理事长单位
- 全国医药卫生系统创先争优先进集体
- 全国教育科学先进集体
- 河南省护理人才培养基地
- 河南省职业院校专业教师省级培训基地
- 河南省高等职业教育示范性实训基地
- 河南省国际护理培训中心
- 河南省依法治校示范校
- 河南省中大专毕业生就业先进单位
- 河南省文明单位
- 河南省平安校园
- 河南省“三全育人”综合改革试点单位(系)
- 河南省老年健康服务培训中心
- 河南省专业综合改革试点单位
- 河南省民主管理工作示范单位
- 河南省文明学校
- 河南省卫生职业教育先进单位
- 河南省职业院校学生评教工作先进单位
- 河南省公众最满意的十佳职业院校

河南护理职业学院

学院简介

河南护理职业学院(Henan Vocational College of Nursing, 简称“河护职院(HVCN)”)坐落在河南历史文化名城古都安阳,隶属河南省卫生健康委员会,是河南省唯一一所专科层次以护理职业教育为主,兼顾医学临床、技术类和药学类的公办全日制高等职业院校。学院创办于1951年,其前身为平原省安阳卫生学校、河南省安阳地区卫生学校、河南省卫生学校。

学院占地面积820余亩(1亩=666.67平方米),分南、北两个校区(中华路校区和安漳路校区),建筑总面积15.81万平方米,拥有校内实训室160个,实训中心20个,建立实训基地国家级1个、省级5个、市级2个,教学科研仪器设备总值达10142.13万元,图书馆藏书60余万册,现代化化学术报告厅和生命健康馆已投入使用,并拥有一所三甲附属医院和一所附属口腔医院。

学院教职工421人,拥有国务院特殊津贴专家、省市优秀教师、学科带头人40余人,博士、硕士研究生200余人,“双师型”教师130余人。学院下设“六系三部”,包括护理系、临床医学系、口腔医学系、医学技术系、药学检验系、国际教育系和基础医学部、公共学科部及思政部。学院开设口腔医学、临床医学、针灸推拿、护理、康复治疗技术、医学影像技术等20余个专业,生源遍布国内17个省,在校生过万人。

学院聚焦就业一体化,培育“工匠精神”,由河南省骨科医院(河南省洛阳正骨医院)、安阳市人民医院、安阳市口腔医院等联合办学。学院积极拓展省内外实训基地,现建有中国人民解放军总医院(301医院)、清华大学第一附属医院、中日友好医院、天津医科大学总医院、四川大学华西医院、中南大学湘雅医院、郑州大学第一附属医院等126家校外实训基地,覆盖全国24个省及直辖市。近年来,学院就业形势稳中有升,就业率始终保持在97%以上,其中面向农村和城市社区卫生服务机构就业率89.30%。同时,学院已有100多名学生赴美国、英国、澳大利亚、日本、德国、沙特阿拉伯等国家留学或就业,在国外实现自己的人生梦想。

建校69年来,学院累计为社会培养9万多名医学大专、中专毕业生,为保障人民群众的健康、促进医疗卫生事业的发展做出突出贡献。

专业名称	专业代码	合计	招生专业和人数																
			河南	河北	山东	山西	甘肃	宁夏	青海	贵州	云南	陕西	安徽	四川	广西	重庆	吉林	黑龙江	
		5000	1825	900	1800	80	10	100	45	10	60	55	20	10	20	20	10	5	10
护理	620201	1530	215	85	970	40	10	35	10	10	20	20	20	10	20	10	5	10	
护理(老年护理)	620201	50	20	10	20														
助产	620202	230	75	40	80	10		5	5		10	5							
老年保健与管理	620811	50	30	20															
社区管理与服务	690104	50	20	10	20														
老年服务与管理	690301	50	35	15															
临床医学	620101K	420	240	120		10		20	10		10	10							
心理咨询	620804	50	20	10	20														
健康管理	620801	50	30	20															
口腔医学	620102K	360	200	100		10		20	10		10	10							
口腔医学技术	620405	110	50	20	40														
护理(口腔护理)	620201	110	50	20	40														
针灸推拿	620105K	300	160	80	40	10		20	10		10	10							
医学影像技术	620403	290	110	60	120														
康复治疗技术	620501	290	110	60	120														
药学	620301	230	90	50	90														
医学检验技术	620401	230	90	50	90														
医学营养	620802	50	20	10	20														
食品检测技术	590105	50	20	10	20														
药品经营与管理	590301	50	20	10	20														
护理(英语护理)	620201	170	70	30	70														
护理(日语护理)	620201	110	50	20	40														
护理(德语护理)	620201	50	20	10	20														
护理(中外合作办学)	620201H	120	80	40															

省内招生代码:6383 国标代码:14349

学费及奖励措施

学院2020年学费收费标准普通专业暂定为4800元/年,中外合作办学专业暂定为15000元/年,住宿费为600元/年,教材费为700元/年(多退少补)。收费标准如有调整,则按照河南省收费主管部门最终批复的标准执行。新生报到时,学院开设有“绿色通道”,上学期间有“奖、贷、助、补、减”等措施,其中国家奖学金每年8000元/人;国家励志奖学金每年5000元/人;国家助学金:一等4000元/人,二等3000元/人,三等2000元/人。另外,学院设有国家助学贷款、校内奖学金、勤工助学等,助学金覆盖率达60%以上。

联系电话:(0372)5365811 2294330
传真:真老师(0372)5365811
联系人:郭老师、张老师、万老师
QQ群:922366944 1079732116

网址: http://www.hnvc.edu.cn
学院地址:河南省安阳市中华路中段480号

备注:除以上专科招生专业外,小中专农村医学专业还招生100人(中专代码为081),招生对象为应往届初中及以上学历,或具有同等学力,年龄15周岁及以上的河南籍考生。